



扫二维码
了解详情

把政策颗粒度拆解得更细、服务“千企千面”…… 实现“开门红”的“金山秘笈”

在上海湾区高新区,上海子创镀膜技术有限公司的订单任务已排到了6月份,各车间各生产线正争分夺秒“抢进度”。初步估算,该公司今年产值有望突破2亿元,实现翻一番。

这样的喜人态势并不止于个案。记者了解到,1月至2月,全区属地规上工业产值完成224.1亿元,剔除价格因素后增长6.4%,成功实现“开门红”。

数据背后靠什么支撑?这与金山紧扣“聚焦发展、聚力转型”工作主线,以科技创新不断培育新质生产力,以重点区域转型带动经济发展和城市功能提升,以营商环境之优促高质量发展之进的努力密不可分。

抓创新就是抓发展

“一开始,我们心里也没底,但今年春节期间的一项调查,让我们对一季度经济数据有了好的预判。”区经

委一位干部告诉记者,他们通过摸底发现,春节期间,因为订单来不及做,全区有68家重点企业“加班”,比去年同期增加了10家,而且都是规模企业,它们的额外“开机”,意味着不小规模的订单增量。

那么,这些企业的订单如何逆势攀升?其中一个重要因素是科技创新带来的市场竞争力,换言之,这就是新质生产力的优势体现。

以子创镀膜为例,从2009年成立之初,该公司就立志要打造真空镀膜领域的民族品牌。为此,平均每年研发投入将近2000万元,占比超过产值的30%。迄今,子创镀膜已完成200多个技术研发项目,取得了近120项专利,其中发明专利有47项。

持续的投入,让企业得以从跟跑到领跑,不断突破高端镀膜技术瓶颈,尤其是在真空连续镀膜设备领域

打破了国外垄断,从而获得了越来越多的市场机会。去年10月,科创板上市企业赛特新材与子创镀膜接触没多久,就签订了战略合作协议,共同开发智能化镀膜生产线,并赶在2024年初向后者下了2000多万元的订单。

几公里外,上海珈凯生物股份有限公司的生产车间内,一条条生产线也开足马力运转,数字化大屏上跳动着生产数据。据介绍,珈凯生物是一家专注于化妆品功效原料研发及生产的企业,目前已与上海200多家企业、全国1000多家企业进行合作。据透露,公司今年销售额保底3亿元,计划增长不低于30%。

落户金山十年,珈凯生物成长迅速:从租赁园区厂房不到3000平方米,到目前自建厂房拿地30余亩;从原先的3000万元销售额,到现在近2

亿元,真正实现了量的突破和质的飞跃。这在很大程度上得益于公司每年加大研发投入,不断提高企业科技创新能力。今年,公司在研发方面将进一步招引生物领域高精尖人才,持续加大创新投入,培育新质生产力。

抓创新就是抓发展。在金山滨海地区,上海湾区科创建设如火如荼:上海湾区中科生态数字港一期已建成并开园;上海湾区东湖国际创新中心及中科生态数字港二期项目也在开发建设……未来,这里将成为金山科技产业聚焦数字经济领域的核心地带,吸引了众多龙头企业落户,共同推动区域科技产业的繁荣发展。

“转”出市场竞争力

在碳谷绿湾产业园,上海金山锦湖日丽塑料有限公司也是干劲十足。(下转第2版)

李泽龙主持召开第50次区政府常务会议

本报讯(金甫)

3月28日上午,区委副书记、区长李泽龙主持召开第50次区政府常务会议,听取本区1—2月经济运行和调度工作情况。

会议强调,要提振信心、保持定力,进一步增强稳增长、促发展的紧迫感和责任感,紧紧围绕既定目标任务,不遗余力把各项任务往前推、把各项指标多增少降,推动重点指标多增少降。要紧盯重点行业加强组织调度,全力稳住工业增长势头,深入挖掘软信服务业潜力,推动金融业多作贡献,引导提振房地产业预期。要紧盯重点企业加强走访调研,严格落实重点企业“服务包”制度,及时协调解决企业实际困难。要紧盯重点项目加强统筹协调,围绕招商落地、项目建设、投产达产、增资技改等关键环节,做好跟踪服务,强化要素保障,推动尽快形成更多工程量、投资量、实物量。要密切关注国家和本市出台的各类政策措施,结合金山实际,及时研究制定配套举措,更大力度释放政策效应,更好提振市场信心、稳定社会预期。



金水湖实验学校今年9月开学

目前,金山区金水湖实验学校进入室外整体施工阶段,将于今年9月开学。该校是我区新开办的一所公办九年一贯制学校,位于高新区金水湖产业社区,天工路北侧,秋灵路东侧,共计24个班级规模。

通讯员 宋燕 王彦博 摄

技术创新和为企业服务齐头并进 金山厚植企业发展沃土

优化营商环境 金山百强企业行

在上海肇民新材料科技股份有限公司生产车间,新能源车零部件生产线正高效运转,自动化机械臂在精确操控下,快速完成热管理模块、电池模组等精密注塑件的制造流程。目前,公司产品在新能源汽车零配件的市场占有率已超30%。

去年,公司加大技术创新和绿色生产的投入,投资超过6000万元,引进先进的自动化生产线和智能化管理系统,对设备和技术进行全面升级改造,产能利用率翻了一倍,并获得“绿色工厂”称号。

企业的梯度跃升除了转型创新,也离不开政府的贴心服务。去年,金

山卫镇结合主题教育“四百走访”“四下基层”和企业服务包等机制,累计走访企业2687家次,解决诉求253条。“我们邀请一部分企业和镇领导面对面交流,把我区新发布的促进实体经济高质量发展政策‘40条’进行解读,企业有困难和诉求也可以向我们反映。”金山卫镇经发办四级主任科员倪天顺介绍说,通过搭建平台,企业与企业之间也有了交流和共鸣,实现了资源的共享。

上海东方雨虹防水技术有限责任公司2023年营收超1亿元,这得益于企业通过技术创新推出的多款适应市场需求的新产品。与以往产品相比,新产品减少了施工环境带来的局限性和弊端,极大适应现场复杂情况及满足特殊的应用场景。“去年新产品占总营收的10%左右,截至目前,该产品已经带动了我们的营收占比

的25%左右,并在逐步增加。”公司总经理李海章介绍说。

新产品的研发离不开新设备新技术的加持,更得益于新政策的助力。“我们实行一企一策,为企业订制服务包,坚持服务的实效性。”上海碳谷绿湾产业发展有限公司副总经理王益明表示,在园区配套服务基础上,还有南北转型、促进实体经济高质量发展“40条”等政策,为企业发展增添有力支撑。

近年来,我区出台精准政策,实施多项为企业服务举措,持续提升金山营商环境综合性优势。如今,一项项惠企措施正转化为企业创新的动力和发展的信心,推动企业实现更好更快发展。接下来,我区还将继续深化“店小二”服务,加强政府引导和支持,不断推动产业转型升级。

记者 唐屹超

刘健主持召开第50次区委常委会会议 学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》 研究部署我区生态文明建设 建设工作

本报讯(金玮)3月29日上午,区委书记刘健主持召开第92次区委常委会会议,学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》;传达学习市委常委会会议暨市生态文明建设领导小组会议精神,研究2023年长江经济带生态环境警示片和2024年市级生态环境警示片涉及我区点位问题整改工作。

会议指出,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领会《条例》的丰富内涵,不断推进政治监督具体化、精准化、常态化。要把《条例》精神贯彻落实到巡视整改、区委巡察全过程,巩固深化巡视整改成果,推动巡察向深拓展、向专发力、向下延伸,促进巡察监督与纪检监察监督、审计监督等贯通协调,高质量推进巡视整改和区委巡察工作。要深化制度建设,对照《条例》规定,进一步优化完善区委巡察工作有关制度流程。要认真组织开展业务培训,把巡察岗位作为培养锻炼、考察干部的重要平台,着力打造政治素质高、专业能力强、忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡察铁军。

会议指出,要深入贯彻落实市委常委会会议暨市生态文明建设领导小组会议精神,增强责任感和紧迫感,不折不扣高标准抓好警示片披露问题整改。要坚持问题导向,全面举一反三,认真自查自纠,对历年各级各类环保督察发现问题整改情况扎实开展“回头看”,统筹推进源头防控和重点领域治理。要压紧压实责任链条,有关职能部门要各司其职、各尽其责,各街镇(园区)要守土有责、守土尽责,坚决扛牢生态文明建设政治责任,确保中央和市委有关决策部署落实落地。

会议研究部署了清明节期间有关工作,强调要认真周密做好祭扫服务保障工作,压紧压实各方责任,扎实抓好消防安全、生产安全、运输安全、旅游安全、食品安全等工作,加强各级值班值守,切实守牢安全底线。

会议还研究了其他事项。

责任编辑 洪艳青

融媒互动

枫泾镇图书馆入选全市首批
儿童友好城市阅读新空间名单



该馆每年开展亲子阅读、故事培训、农民画参观展览等。